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Kecskeméti lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILÁP

Megjelen minden nap, 
hétfő és 

únneputáni nap kivételével

Szerkesztőség és kiadó* 
hivatal:

Budalnigyútci 151. ssá*, 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó Összes 

dolgok intézendők.

Telefon: 141. ezám.

Felelős szerkesztő: DB. JOÓ GYULA. I Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság. I FőmoDkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Hazafiatlan törekvések.
Magyarországon semmi sem köny- 

nyebb, mint a kormány ellen szítani 
a hangulatot; csak rá kell fogni, hogy 
egy követ fuj Becscsel és hozzátenni, 
hogy a nemzet háta mögött, a nemzet 
erdeke és akarata ellen van. Az e 
féle vádnak mindig volt hivő publi 
kuma es ezzel a váddal ellehet áz­
tatni a gyöngébbek előtt minden kor­
mányt. Fújjak is most a riadót azok, 
kik pedig nem epen tizenhárom pró- 
basak abban az értelemben, amelyben 
a hazajavának előmozdítását szokták 
becsülni.

Hogy Becsből katonai követele 
sekkel állanak elő, azt ellehet hinni. 
Hogy a paktum a létszámemelést a 
mai kétéves kormányzás idejére lezárta 
azt is lehet hinni. Hogy a fő-fő kato­
nai vezetésnek a létszám emelesere 
nézve sürgős okai vannak, azt is el­
lehet hinni ; hogy pedig ezellen az 
egesz országot talpra lehet állítani, 
azt meg legjobban el lehet hinni.

A katonai létszámelés ellen írni, 
e szerint nem valami nagy hazafias 
merészség; hanem a kormányt a 
nemzet hata megetti paktálással va- 
doini, nagyon gyanús célzatosság es 
aféle feltűnést hajhaszó lapárusitó 
sza<fa van.o

Ez az üzlet jókora hazafiatlan- 
sággal jár, bármely oldalról nézzük 
is. Akár arról az oldalról nézzük, 

hogy a közvéleményt sarkantyuzzák, 
mely szerint követelje fokozott gyű­
lölettel, hogy a kormány foglaljon 
Bécs éllen állást; akár pedig arról 
az oldalról, hogy az ausztriai köz­
vélemény a hasonlót hasonlóval fizet­
vén vissza, saját kormányát lovalja a 
magyar kormány elien, hogy meg­
nehezítse kétszeresen annak helyzetet. 
Mert nagyon természetes, hogy az 
udvart is könnyű lenne az osztrák 
közvéleménynek a magyar kormány 
ellen hangolni.

Mi más egyeb célt akar ezzel 
elemi ama sajtó, mely az ö szenzációs 
híreivel a hangulatot mindig tüzelni 
igyekszik, mint a zavarosban való 
halászast. Hiszen a mai kormány helyze­
tének tarthatatlanná tételére törekedni 
majdnem a hazaárulással azonos. Mert 
ugyan mi következménye lehetne an­
nak, ha a mai kormány es Becs kö­
zött szakadas állna be ? Melyik hazafias 
érzésű ember, avagy csoport, avagy 
párt merne azért a felelősséget el­
vállalni ?

Abban bizakodni, hogy Becs sza 
kitani most nem merne? Hátha Bécs 
van ugyanabban a hitben, hogy a 
magyar kormány most szakítani nem 
merne, a két erős fel közt csakugyan 
létrejönne a szakadas?

Pillanatig sem bizonyos, hogy ez 
nem következhetik be, mert hiszen 
egymást érik a hirek, hogy a leg­
újabb katonai kinevezések a trónörö­
kös bizalmasaiból, valóságos udvar­

képződés a trónörökös körül. A mi 
ha igaz, akkor oka van. Ha pedig 
nem igaz, akkor tendenciózus és an­
nak is oka van és pedig a dolognak 
élére állítása. A válságcsinálók, a 
szakításon dolgozók nem lehetnek 
tiszta gondolkozásuak és hazafiak egy­
szerre, mert a mai viszonyok közt a 
szakítás az ország és az udvar közt 
nemzeti veszedelemmé változhatnék. 
A Magyarországon és Ausztriában is 
sorakoztatott szocialistákról sem sza­
bad megfeledkezni.

Ma nagyon higgadt megfonto­
lásra van szükség, mert kit az isten 
megakar verni, annak az eszét veszi 
el. Ma két küzdő nagy erőnek emelni 
föl a sorompóit, a politikainak és a 
társadalmainak, hogy ezek felforgas­
sák az egész országot : engedelmet 
kérünk, ez végzetes eszeveszettség 
lenne. Hanem vagy az egyikkel, vagy 
a másikkal, de végezni kell és pedig 
a sürgősebbel és pedig békességesen, 
amennyire csak lehet!

Kecskemét.
(Folytatás és vége.)

Minthogy a szőlő mellett a gazdák 
jövedelmi forrása még a gyümölcsterme­
lésből ered, évenkint nagyobb és nagyobb 
területen történik a gyümölcsösök telepí­
tése, aminek megkönnyebbítésére és elő­
mozdítására a „Gyümölcs és Szőlőter­
melők Szőzetkezete* külön telepen gon­
dolkodik egészséges, kifogástalan gyü- 
mölcsfa-ojtványokról, hogy igy tagjai a

TÁRCA.

Katonai szolgálat és a háborúk.
Irta: ZEZslxivlsz ZstTrárx.

Folytatás és

Az abessziniai katonáknak rendes 
egyenruhájuk nincs, csupán a puska is- [ 
merteti fel mivoltukat; a fejőket szokat­
lan hajviselet, nemez vagy szalmakalap 
disziti. A homlokuk köré csavart muszlin­
kendő szolgál gátul a vajnak, mivel a 
fejőket leöntik s a nyakokba ne ömöljön.

Talán még ma is hiányzik Chiná- 
bán az egységes hadi szervezet, amely 
egyedül ad nemzeti erőt védelemben, tá 
Kiadásban ; tartományról tartományra más 
a katona kiképzése, fölszerelése; a belső 
tartományok különösen hátrább állnak az 
európai színvonaltól, mint az óceánpartiak. 
A kormányzók törekedtek francia, angol 
vagy német oktatókat szerződtetni; ezért 
a vezérlet nyelve sem egyforma. Sőt az 
oktató főtisztek az európai hazájuk ki­
selejtezett fegyvernemeit mesés árakon 
vétették meg a jámbor mandarinokkal. 
Van ott még kovás puska is, nem hiány­
zik az alabárd, kelevéz és egyéb közép 
kori hadi szerszámok, nem csoda tehát, 
hogy még szerepelnek a katonáknál a 
nagy nemez kalapok, amelyek nagy kari­

kája, korongja egykor jó védelem volt a 
repülő gyilkos nyilak ellen.

Könnyű dolog tréfálkozni a katonás­
kodásról, — de hát mibe kerül egy há­
ború emberéletben és vagyonban ?

A krimi—orosz hadviselés 386 000 
embert vitt el; az északamerikai Egye­
sült Államok ember-szabadságharca 554 
ezerbe; a francia—német faj-háborúság 
841.890 embert vitt sírba; az orosz—török 
mérkőzésben 360 000 en vesztek el. A 
japán —kínai háború 20 ÓOO japánt vitt 
sírba, a kínaiak nagyobb veszteségét nem 
ismeri a statisztika. Csak az a sajátos 
jelenség, hogy minden háború után győz­
tes és vesztes félnél a népszaporodás föl­
lendül. Németországban 1865—1869. kö­
zött a lakosság 1*24 százalékkal emelke­
dett, 1872—1878. között 1’30 százalékkal; 
Franciaországban az 1 százalékról 1T1 
százalékra.

A legutóbbi spanyol—amerikai há­
borúban csak 2 hajó egymás ellen zúdí­
tott tüzelése, bár alig tartott 5 percnél 
tovább, mégis 170000 korona költségbe 
került. Kilőttek egymásra 788 gránátot, 
de azok átlagos ára egyenként lC>00 ko­
rona volt. Adóban ezt a békés lakosság 
verejtéke fizette meg.

Egy angol lap pontos számítása alap­
ján a következő adatokat adja Japán és 
Oroszország háborús költségeire vonat­
kozólag. A hadsereg ellátása Japánnak 

naponta négymillió koronába került; 600 
nap alatt tehát 2400 millió koronába ke­
rült a japán hadsereg. A hadi és keres­
kedelmi hajók ellátása és veszteségei 1000 
millió koronára ingnak. Ezekhez számí­
tandók a japán családok, özvegyek és 
árvák ellátásának költségei, melyeket 
Jap m busásan fizetett. Az egész összeget 
körülbelül 4000 millió koronára lehet 
tenni. Az orosz hadsereg ellátásának költ­
sége megegyezik nagyjában Japánország 
kiadásaival, mert jóllehet kevesebb orosz 
katona fordult meg a keletázsiai (harc­
téren, elszállításuk került tetemes összegbe. 
A hajóhad veszteségei 600 millió koronát 
tesznek ki, úgy, hogy Oroszország összes 
vesztesége és kára pénzértékben 5000 
millió koronára rúg. A háború folyamán 
a hadviselő feleket következő veszteségek 
érték emberanyagban: Elesett és meg­
sebesült 167.000 japán, 265 000 orosz, 
összesen tehát 432 000 ember. Fogságba 
pedig 7000 japán és 78.000 orosz került.

Hogy Oroszország a háború képes­
ségét beigazolja, megmutatta 1905 ben a 
hihetetlen angol újságíróknak az orosz 
cári kincstárban a 12,500 zsákba szoron­
gatott 652, 591, 630 rubel 95 5 kopeka 

' értékű arany kincset, — de nem tudta 
i bemutatni a százezrekre menő oroszokat, 

akik az ő hatalmi vágyaiért a háború ve- 
' szedelmeibe készségesen rohannak. 
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kereskedők önkényének ne legyenek ki­
téve. A szorgalmas telepítésnek követkéz* 
mérne, hogy az 1904. évben Magyaror­
szágból kivitt 491.396 q nyi mennyiség­
nek 28 százalékát Kecskemét város gazdái 
termeljek.

Érdekes látványosságot nyújtott a 
modern és okszerű gyümölcstermesztést 
illetőleg Hankovszky Zsigmond szőlőbir­
tokos gyümölcstelepe, ahol a fák éppen 
olyan rendes évi kezelésben, megmunkál- 
tatásban, metszésben részesülnek, mint a 
szőlő, mely műveletek a termésnek állan­
dósítására, a minőség javulására döntő 
befolyással bírnak.

Mathiász János szőlőbirtokos minta­
szerű szőlőtelepén új szőlőfajtáknak ke­
resztezés útján való előállítását mutatta be.

Keresztezés (hybridatio) alatt oly 
fi; iológiai életfolyamatot értünk, midőn 
esetleges vagy mesterséges úton két fajta 
között termékeny ülés jön létre, melybő! 
új fajta keletkezik ; az egyik fajta tehát 
az apa, a másik az anya szerepét játsza, 
illetve az emberi akarat önkéntesen vá­
lasztja meg az apa- és anyaszerepre hi­
vatott fajtát és munkájával a termékenyí­
tést közvetíti.

Gyakorlati keresztülvitelénél a két 
keresztezendő szőlőfajta közül az egyiken 
a viráguk kinyílása előtt az összes meg­
hagyott fürtökön a himporszálakat és szir­
mokat, vagyis az u. n. sipkát lecsípjük 
és egy kis festőecset segélyével a másik 
szőlőfajta összegyűjtött himporát átvisz- 
szűk eme fajta termőire. Ezen művelet 
után a fürtöket azonnal finom tüllzacskó- 
val kell körülvenni, nehogy a szél, rova­
rok, esetleg más fájták virágporát hozzák 
át az anyagul használt virágok termőire 
s ezáltal a sikert kedvezőtlenül befolyá­
solhassák. A keresztezés által nyert mag­
vak gondosan összegyüjtendők, megszári 
tündék és azután elveteményezendők. Hogy 
az elveteményezett magvakból oly tőké­
ket nyerünk e, melyek előállítását célun­
kul kitűztük, előre nem tudható, arra 
csakis- több éves megfigyelés fogja a vá­
laszt megadhatni, de hogy mily eredmé­
nyeket lehet e téren is elérni, mutatják 
ama hírneves fajták, minők az Ezeréves 
Magyarország Emléke, Kossuth Lajos és 
dr. Jókai Mór. Erzsébet királyné emléke, 
II. Rákóczi Ferenc slb., melyek mind 
Mathiász fáradságos munkájának emléke.

A kecskeméti kitűnő minőségű borok 
mezőgazdaságunk évszázadukon keresztül i 
híres ágának : a borkészítésnek régi fé­
nyét, dicsőségét juttatják eszünkbe.

Megcáfoltatott előttünk, hogy a ho­
moki bor gyenge, igen sok esetben, sőt 
bebizonyítva láttuk azt is, hogy a kül­
földdel föl lehet venni a versenyt, midőn 
megizleltük a magyar marsalát! Hiszszük 
azonban, hogy lehetne magyar malagát, 
madeirát is készíteni, ami kívánatos* volna 
egyrészt e borok horribilis ára miatt, más­
részről azonban ellensúlyozásképpen a 
külföldön készülő sok tokaji aszú miatt 
is; hiszen hogy egyebet ne említsünk, 
Németország már évek óta kedveskedik 
magyar vendegeinek „Syrischer Toka- 
yer* rel.

Az „Első Kecskeméti Conzervgyár" 
a gyümölcs- és főzelékkonzervek készítése 
által a gyümölcs- és zöldségféléknek jobb 
és biztosabb értékesítését célozza, oly idő­
ben vásárolván a terményeket, midőn azok 
ára a tömeges termelés folytán aránylag 
olcsó s oly időben bocsátván forgalomba, 
midőn e termények iránt a legnagyobb 
szükséglet mutatkozik.

A főzelékféléket vízben vagy ecet­
ben tartják el, aszalják is, a gyümölcs- 
félékből pedig párolt és cukrozott gyü­
mölcsök, különféle befőttek, ízek készülnek.

KECSKEMÉTI LAPOK.

A csekély szállithatóságú és romlás­
nak nagy mértékben alávetett húst kon 
zervvé átalakítva, eltarthatóságában és 
szállíthatóságában növeli.

A költséges berendezések, a tech­
nika legújabb vívmányai által szerkesz­
tett gépok mellett igen szépen látjuk érvé­
nyesítve a munkamegosztás elveit, melyek 
nemcsak a konzervek, de a dobozok és 
csomagolóládikák készítésénél is nyilvá­
nulnak.

Sokat kellett küzdeni a gyárnak a 
kezdet nehézségeivel ’. Túltermelés, fo­
gyasztáshiány, a piac korlátolt volta, az 
e téren szerzett csekély tapasztalatok já­
rultak ahhoz, hogy az első évben oszta 
lékot nem adott. De ezen szomorú kor­
szakot is túlélte, ami létjogosultságát bi 
zonyitja, szebb jövő előtt áll, mely mel­
lett tanúskodik a legnagyobbrészt üres 
raktár !

Tanulmányi kirándulásunk alatt szer­
zett tapasztalataink főbb vonásaiban való 
összefoglalása után, fogadja a kecskeméti 
gazdasági egyesület, Kecskemét város 
nagyérdemű közönsége, lelkes jogászifjú­
sága, fogadják a szövetkezetek és telepek 
vezetői, igazgatói, tulajdonosai fáradhatat­
lan tevékenységükért, szives vendéglátá­
sukért, jóakaratú tanácsukért, melyekkel 
lehetővé tették, hogy teorétikus ismere­
teinket gyakorlati tapasztalatukkal gazda­
gítsuk s ezáltal is erőt nyerjünk a gya­
korlati élet küzdelmeihez, valamint ama 
önzetlen fáradozásukért, melylyel a „Bérét 
vas" szállóban rendezett pompás társas- 
ebéd, valamint táncestély rendezése által 
ottlétünket még kellemesebbé tették, ez 
úton is hálás köszönetünket!

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szombaton; Szép Helena. Paratlan bértet 
Vasárnap. Délután Gül Baba. Félarak. Este 

Az anyagyilkos. Itt először. Bérlet szünet
Hétfőn; Bank Bán. Ingyenes díszelőadás Katona 

József emlékére. Bérlet szünet.
Kedden Váljunk el. Páros bérlet. 
Szerdán : Szulamith Páratlan bérlet 
Csütörtökön; Hoffmann meséi Páros bérlet * 
Pénteken: Ördög cimborája. Páratlan bérlet. 
Szombaton Kis kofa- Itt először. Páros bérlet. 
Vasárnap ; Délután Legvitézebb huszar. Félarak. 

Este I. Szerelem II. Kremonai hegedűs Itt először. 
Bérlet szünet.

Erősek es gyengék Érdekes vi­
lág tárul a darabban elénk ; a külvilág 
előtt oly nagyoknak, oly hatalmasoknak 
látszó arisztokratákat mutatja be Szemere 
György a maguk hétköznapi ruhájában, 
benső családi életünkben s mondhatni 
furcsa, de igaz képet ad rólunk. Üres, 
léha figurák, gerinctelen alakok, a kiknél 
fő a külszín, a látszat s a kik minden 
becstelenséget, nekik nem tetsző dolgot 
az áltáluk sajátos értelemben vett becsü­
letre való hivatkozással akarnak elintézni. 
Erőseknek tartják magukat, de kisül, 
hogy ők a gyengék, a gyávák. A színész­
nőnek, a kit férje magához emel, nem 
tud megbocsátani a társaság, a minthogy 
nem engedi a „becsület* azt sün, hogy 
köztük a „legerősebb* Báthy Béla gróf 
elvegye azt, akit szerencsétlenné tett. Az 
erősek gyáván meghátrálnak az elégtétel- 
adás alól, mikor az öreg gróf őket a 
nején elkövetett sérelemért felelősségre 
vonja. Kiváló szatírája a hipokrila, dí­
szen teskedö arisztokratáknak, az erősek­
nek. Velők szemben áll a gyenge, a sze­
mükben félbolondnak tartott István gróf, 
a ki pedig erősebb mindannyiuknál s vé­

gül mégis ő diadalmaskodik az erősek 
fölött. Az öreg gróf is megvetéssel fordul 
el tőlük s látni kívánja azt az olcsábitott 
asszonyt, akit utóbb István fia emelt ma­
gához ; pedig ezt az asszonyt valamikor 
ő pénzzel, alkuval kínálta meg cserében 
fiáért akkor, midőn még ő is az u. n. 
erősek morálját követte

Végtelen finom, maró gúny vonul 
végig az egész darabon. Testestől-lelkos- 
től ismeri az arisztokraták világát Sze­
mere s páratlan hű jellemrajzot ad róluk. 
A rajz mindvégig finom, talán, túlságosan 
is finom és igazi marad, erőszakolt, lehe­
tetlen alakok, vagy helyzetek nem talál­
hatók. A párbeszédek szellemesek, fordu­
latosak, telve mély gondolatokkal. Eme 
sok kitűnő vonás meg is szerezte a színmű 
számára a sikert s még ma is a Nemzeti 
Színház finom Ízlésű közönségének lég 
kedveltebb darabja.

Színészeink nagy igyekezettel, di­
cséretes buzgalommal láttak feladataik­
hoz s őszinte örömmel konstatáljuk, hogy 
becsülettel megállották helyüket. Marosi 
Adél — akit az idei évadban — az Eg tudja 
miért, oly ritkán láthatunk neki való sze­
repekben — kiváló művészettel, ritka 
finomsággal játszott. A teljesen egyéni­
ségéhez illő szerepben ismét alkalma nyílt 
bemutatni színjátszó képességét, szép te­
hetségét, amely — műit mindig — ezút­
tal sem tévesztette el hatását. Boldi/sár 
újból és ismételten bebizonyította, hogy 
a társulat legértékesebb tagjainak egyike; 
természetes, minden póztól, affektáltság- 
tól ment játékát nagy örömmel élveztük.

Bihari L. Béla gróf ellenszenves 
alakját igyekezett minél hivebben vissza­
adni s ez többé kevésbbé sikerült is. Ki­
szerepekben jót nyújtottak Kondráth, 
Czakó, Pataky és Bognár, akinek fényes 
humora a pár szavas szerepben is kitű­
nően érvényesült. A közönségnek tetszett 
a darab, az előadás nem különben. (Cz.)

*♦* Ingyenes díszelőadás a színházban.
A színház igazgatójának. Bihari Ákosnak 
nemes lélekre és hazafias intencióra valló 
elhatározásáról adhatunk hirt: hétfőn este 
Katona József, nagy drámaköltőnk emlé­
kére halhatatlan remekműve a „Bánk bán* 
kerül színre teljesen ingyenes díszelőadás­
ban. Az egész színházat díjtalanul bocsátja 
a nagy közönség rendelkezésére, hogy azok 
is megismerhessék Katona drámáját, akik­
nek talán eddig anyagi okok miatt ez 
nem állott módjukban. A városi tanács 
természetesen kész örömmel fogadta a 
direktor nemes tervét s a maga részéről 
is hozzájárult. Az előadásra szóló jegye­
ket a városi tanács ellenőrzése mellett 
adják ki a jelentkezőknek ; a jegyek már 
holnap kaphatók Lakos Samu tb. iroda­
igazgatónál a városházán. Az igazgatóság 
különösen felkéri a népkörök, testületek 
vezetőségeit, hogy idejében jelentsék be 
mennyi jegyre van szükségük. Bánk bán­
elsőrangú szereposztásban; fényes kiállí­
tással adják. Mint értesülünk a félegy­
házi tanítóképző-intézet növendékei ma­
gyar díszruhában fognak ez ünnepi estére 
átrándulni.

*** Sírom íren vendegszereplese. HolJ 
nap és holnapután este kiváló műélvezet­
ben lesz része a színházba járó közönség­
nek. A Szép Heléna és Az anyagyilkos 
előadásai előtt Sironi Irén, aki legutóbb 
a Magyar Színházban vendégszerepelt, fog 
balettársulatával játszani. A művésznő 
Szegedről jön, hűl páratlan ünnepeltető- 
Bekben volt része s balettkarának tagjai 
között van kettő, aki aki a milánói Scá- 
lának volt a tagja.

Sirofín
MI • MMfM. fcnOM.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanar ei orvos által naponta ajánhra.

Minthogy értéktelen oUtizatokat is kínálnak, kérjea mindeataff

V. HoVam-La Reche €•. BbacI (StíJ4

„Roehe"
KiptaB fmMi a aHayttertM

tea. — Am koroaa
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NAPI HÍREK.
Kecskemét, november 9.

— Fráter Loránd dalestelye. Fráter 
Loránd egyetlen dalestelye általános ér­
deklődés) keltett nemcsak Kecskeméten, 
hanem a szomszéd városokban is A ren­
dezőség ezer körlevelet küldött széjjél a 
városba és a környékre, ahonnan egyre 
érkeznek az előjegyzések s a jegyek leg­
nagyobb része elővételben kelt el. Jegyek 
még holnap egész nap válthatók a Gál 
lia-téle könyvkereskedésben és este a 
pénztárnál.

— Halálozás. Máté Balázs kistótfalvi 
ev. ref. lelkész ma reggel 62 éves korá­
ban elhunyt. A boldugultat Kecskeméten 
kiterjedt rokonság siratja s halálát töb­
bek közt a Gyeness és Várv családok 
gyászolják.

— Kolozsmegye átirata. Kolozsmegye 
a törvényhatósági önkormányzat teljessé­
gének visszaállítása tárgyában feliratot 
intézett az országgyűlés képviselőházá­
hoz, melyet pártolás végett a mi törvény­
hatóságunkhoz is megküldött.

— Fayer László meghalt. Fayer László, 
a búd. tud. egyetemen a büntető jog ta­
nára, akinek Kecekeméten kiterjedt, elő­
kelő rokonsága van, olt tegnap este hat­
vannégy éves korában elhunyt. A tudós 
professzor már hosszabb idő óta beteges­
kedett s a tengerparton keresett gyógyu­
lást. Halála mégis váratlanul következett 
be, mert orvosai sem tudták, hogy beteg­
sége ily veszedelmes természetű. A ma­
gyar jogtudomány érzékeny veszteséget 
szenvedett Fayer László halálával.

— Esküdtek névsora. A decemberi 
esküdtszéki ciklus esküdljeit tegnap dél­
után sorsolták ki a kir. törvényszék nyil­
vános ülésében. Rendes esküdtekül ki- 
sorsoltattak : Tupler Miksa kereskedő Ceg­
léd, Deák Sándor cipész Kecskemét, Skul- 
téti András földműves Abony, Szépe Fe­
renc gazdálkodó Nagykőrös, Lórincz Jó­
zsef földbirtokos Kunfélegyháza, Bírta 
János birtokos Kunfélegyháza, Boncsik 
Elek pék Kecskemét, Csabay Gyula taka­
rékpénztári főkönyvelő Kecskemét, Csörögi 
József földmives Abony, Spieler Adolf 
kereskedő Kecskemét, , Kürti Emil nagy­
bérlő Peszéradacs, dr. Adám Jenő ügyvéd 
Ujkécske, Herpai Ferenc földbirtokos 
Fülöpszállás, Bóka Lajos uradalmi tiszt­
tartó Ujszász, Csabai János sertéshizlaló 
Kecskemét, Beviz István földműves Abony, 
K. Kis Dániel földműves Nagykőrös, K. 
Pesti Balázs földbirtokos Nagykőrös, Lö- 
wonstein Simon földbirtokos Abony, Gam- 
pel János asztalos Kunfélegyháza, Bakos 
Antal kereskedő Kfháza, Ottó Sándor th. 
mérnök Kecskemét, D. Tóth Sándor föld 
műves Nagykörös, Boka Zsiginond keres­
kedő Kecskemét, Tóth Endre ügyvéd 
Kfháza, Barkó István uradalmi kasznár 
Abony, Lavatka Béla földbirtokos Abony, 
Lengyel Sándor gazdálkodó Nagykőrös, 
Sz triha Sándor gazdatiszt Pál monostora, 
dr. Dalmady Lajos ügyvéd Nagykörös. 
Helyettes esküdtekül kisorsoltattak : Bér- 
czy József tanító, Gyúrása Sándor gazdál­
kodó, Jámbor János késes, Babos Péter 
kosárfonó, Juhász Sándor kereskedő, Dé- 
kány Sándor gazdálkodó, Hajdú József 
fögimn. tanár, Fischer József gőzmalmi 
ellenőr, Faragó László tiniár, Feldstein 
Izidor kereskedő, valamennyien kecske­
méti lakosok.

— Tomory Jenő gyasza. Súlyos csa­
pás érte derék kollegánkat, Tomory Je­
nőt, a „Függetlenség1* felelős szerkesztő­
jét. Bájos, fiatal leánykája Fellegi Mariska 
tizenhétéves korában Budapesten elhunyt. 
A mélyen sújtott család gyászában mi is 
őszinte részvéttel osztozunk.

— Adakozás a tüdőbetegek javara. A 
József kir. herceg Sanatorium Egyesület 
által, a „Csak egy virágszálat* jelige 

alatt megindított mozgalomból Kecskemét 
város közönsége is kivette a maga részét. 
Dr. Kis Jánosné úrnő, Héjjas Sárika, 
Bábiczky Mariska. Szegedi Vilmuska ur- 
leányok, Kardos Antalné és Mohácsy 
Lajosné úrnők buzgólkodtak ritka igye­
kezettel a nemes cél érdekében s fárado­
zásuk gyümölcseként összesen 285 kor. 
gyűlt össze, amelyet az egyesülőt a köz­
ponti igazgatóságnak beküldött. Dr. Kiss 
Jánosné el nem mulaszthatja, hogy úgy 
a hölgybizottság, mint a maga nevében 
hálás köszönetét nyilvánítsa mindazoknak 
a nemesssivű és áldozatkész adakozóknak, 
akik ezt a humánus célt akár az eszme 
terjesztése, akár filléreiknek reáforditása 
által ily szép sikerrel szolgálták. Lapunk 
szűkre szabott tere, sajnos, nem engedi, 
hogy az őszi nagyszámú adakozók neveit 
közöljük.

<
líf '

Rosenbaum Ilonka Dr. Holczer Zsidóiul
jefiryeeek.

í Minden külön órtetiités helyett. »
— Zongora hangoló. Megbízható zon­

gora hangoló érkezik városunkba vasár­
nap délelőtt egyik jelesebb budapesti hang­
szergyárostól. Akiknek hangolni való 
zongoráik van, jelentkezhetnek Farkas 
Ignác gyógyszertárában vasárnap délig.

— Alaptökefelemeles. A Kecskeméti 
Takarékpénztár Egyesület f. é. december 
hó 2. napján délelőtt 10 órakor a Kaszinó 
termeiben rendkívüli közgyűlést tart. A 
közgyűlés tárgyai; Az alaptőke feleme­
lése és evvel kapcsolatban az alapszabá­
lyok módosítása.

— A jövő évi sorozás. A rendőrkapi­
tányi hivatal katonai ügyosztálya felhívja 
mindazon hadköteleseket, akik az 1886. 
1885. és 1884. évben születtek, hogy a 
jövő évi sorozási lajstromba leendő össze­
írásuk végett a rendőrkapitányi hivatal 
katonai ügyosztályában f. é. november hó 
30-ig jelentkezzenek, mert különben a 
véderőtörvény értelmében szigorúan meg 
fognak büntettetni.

— Meggyilkolt csendőr. Mai számunk­
ban röviden említést tettünk Kunszent- 
miklós legújabb szenzációjáról. Teszáry 
vizsgálóbíró, dr. Gyalokay alügyész, va­
lamint a törvényszéki orvosok az éjjel 
már visszajöttek Kunszentmiklósról. A 
csendőr holttestét felboncolták s meg­
állapították minden kétséget kizárólag, 
hogy a csendőr gyilkos merénylet áldo­
zata. A gyilkosság inég szerdán este 7—8 
óra között történt; a kunszentmiklósi 
csendőrség azonban — úgy látszik — 
teljesen elvesztette a fejét s az esetet 
csak másnap délelőtt siirgönyözte meg a 
kecskeméti kir. ügyészségnek. A Buda­
pesti Hírlap pedig már tegnag reggel ér­
kezett számában küzölte pár sorban az 
esetet. A vizsgálat igy csak később in­
dulhatott meg. A kiküldöttek tegnap 
egész délután nyomoztak a rejtélyes 
ügyben ; azonban pozitív eredményt még 
nem értek, a gyilkos még ismeretlen. Az 
ügyben különben a csendőrség is szigorú 
vizsgálatot indított; a kalocsai csendőr- 

’ szakasz parancsnoka szintén a helyszí­
nen van s nyomoz, kutat a tettes után. 
Állítólag összeszolalkozásból eredt a gyil­
kosság; a csendőrörsvezető összeveszett 
az ismeretlen gyilkossal s ez azután rövi­
den végzett vele.

— A nagykőrösi Szanatórium Egyesü­
let a tüdőbetegség ellen való védekezés 
népszerűsítése végett 1906. nov. 11., nov. 
18. és dec. 2-iki vasárnapjain felolvasá­
sokat rendez.

- Oh ez az Eszter . . . Pityókosan 
érkezik haza az újdonsült férj. Fiatal fele­
sége kisirt szemekkel várja. „Hol voltál 
oly sokáig Sándor és hogyan nézel kifu 
mondja síró hangon. Férjuram nehéz 
nyelvvel dadogva csak ennyit válaszol: 
„Oh ... ez az Eszter ... oh ... ez az 
Eszter . . .“ „Hát igy vagyunk, hát Esz­
tered van már neked*, felel az asszonyka. 
„Hát az órád és a láncod hol van ?u „A 
. . . a . . . Pista bácsinál, ahol . . . azt 
a jó Eszter . . tovább nem tudta foly­
tatni, mert a felesége zokogva adta ki a 
cselédeknek a parancsot a csomagolásra. 
„Egy percig sem maradok veled egy fedél 
alatt, megyek haza a mamához, ki hitte 
ezt 6 hét előtt, hogy ily hamar kedvesed, 
Esztered lesz neked.“ Szerencsére e pilla­
natban lépett be Pista bácsi, átadva az 
asszonykának férje óráját és láncát s ne­
vetve világosította fel a féltékeny asszonyt, 
hogy nem asszonyszemélyrő’ van szó, 
hanem conagról, ugyanis férjuram egy 
kissé többet ivott a finom Esterházy conac- 
ból és hogy illuminált állapotban óráját 
és láncát el ne lopják, hát Pista bácsi 
magához vette azokat. Boldogan ölelte 
magához a szép asszony e felvilágosítás 
után férjét s nevetve mondá: „Ezt az 
Esztert szívesen megbocsájtom neked.*

— Disznótoros vacsora A „Szegény 
iparos tanoncokat felruházó asztaltársa­
ság* folyó hó 10-én, szombaton este 6 
órakor, az Ipartestület helyiségében érte­
kezleté tart, mely után Mányoky József 
disznótoros vacsorát ad. Egy teríték ára 
(bor nélkül) 1 korona 20 fillér. Kéretnek 
a t. tagok, hogy családjaikkal jelenje­
nek meg.

— Megrugta a lo. Nagy János 14 
éves fiú tegnap délután apja városföldi 
tanyáján szántott, miközben a ló homlo­
kon rúgta úgy, hogy összeesett. Apja be­
hozta az orvosi hivatalba, ahol bekötöz­
ték súlyos fejsebét. Apja visszavitte a 
tanyára. Ha agyrázkódást nem szenvedett, 
akkor kigyógyul.

— Országos vásárok, Horgoson nov. 
11-én. Kiskunhalason és Zentán nov. hó 
18—19 én, Kétegyházán december 3-án 
lesz az országos vásár.

Legújabb.
* A kepviselohaz ülésé A múlt ülés 

jegyzőkönyvének hitelesítése után Ham* 
mersberg László interpellált a nemzet­
közi vasúti kongresszus ügyében; az in­
terpellációra Kossuth Ferenc azonnal vá­
laszolt.

Az elnöki előterjesztések után az 
iparfejlesztési törvényjavaslatot harmad­
szori olvasás után is elfogadták. Azután 
a szabad tengeri hajózásról szóló törvény­
javaslat tárgyalását folytatták. A javas­
lathoz először Kossuth Ferenc szólott.

* Hat millió a tanítóknak. A magyar 
kaltura szempontjából szenzációs elhatá­
rozás Ilire érkezik a kultuszminisztérium­
ból. Gróf Apponyi Albert miniszter ter­
vezetet készíttetett, melynek az az alapja, 
hogy a tanítói fizetés minimuma kétezer 
koronában állapíttassák meg s erre a 
célra hat millió korona folyósítását kérte 
a költségvetésben.

Apponyi Albert a tárcáját kötötte a 
reform megvalósításához. A dolog igy ki­
élesedvén, kormánykörökben is befejezett 
dolognak tekintik a tanítók kívánságai­
nak példás bőkezűséggel való teljesítését.
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^.2 előaclás előtt

ballet társulatának fellépte.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

(Páratlan bérlet)
Szombaton, 1906. november hó 10-én:

Operette 3 felvonásban. Irta Offenbach Jakab.
Rendező Czako Gyula. Karnagy: Kerner Jenő.

SZEMÉLYEK:
Paris, Pnamus trójai király fia 
Menelaus, spártai király — 
Helena, neje — —
Agame«non, királyok királya 
Klytemnaestra, neje —
Orestes, ezeknek fiuk —
Pylades, Orestes barat a — 
Calchas, Jupiter főpapja — 
Achilles, (a bősz) thetisi király

Sz. Nagy Imre 
Czakó Gyula 
Sugár Aranka 
Heltai Jenő 
A. Nagy Vilma 
H Lévai Berta 
Sárvari Anna 
Gabányi László 
Papp János

•••••• • •
• ■ • • •••••••

Szakvélemények az

A magyar királyi műegyetem borászati laboratóriuma áltál hivatalosan 
megejtett és általunk tudomásul vett vizsgalatok alapján az

rr
Esterházy cognacot

betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva

mint kitűnfrminőségüt és a francia Cognacokkal vetekedöt

a legjobban ajánlhatjuk.

••••••
: ■:••••••

Kezdete fél 8 órakor. >
Holnap, vasárnap. 1906. november II én 

lsét előad-ás
Délután 3 orakor félhelyárakkal: 
O Tir ZB -ZS_ ZB _A_

Nagy operette 3 felvonásban
Este 7 es fel orakor rendes helyarakkal:
Újdonság! Bérlet szünet. Itt először! Udonsag!

-tL. 2 anyagyilkos
Detektív drania 3 felvonásban.

Tauffer Vilmos Dr. Stiller Bertalan Dr. Kétly Károly j| 
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár I I

Dr. Réczey Imre Dr. Poór Imre I I
egyetemi tanár kir. tanácsos, egyetemi tanár I I

Ángyán Béla Dr. Pertik Ottó Dr. Báron Jónás 
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár

gfe (flT* minden előkelő fűszer- és csemege-kereskedésben kapható.
••••••<=______________ <

Dr.

Dr.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nyilatkozat.
%

A választás hévében alulírottak 
Hock János úrnak személyét érintő 
sértő nyilatkozatokat tettünk. Tévedé­
sünket belátván, azokat szivünkből 
sajnáljuk, visszavonjuk és ezt az elég­
tételt a nyilvánosság előtt Hock János 
urnák önkéntesen felajánljuk.

Budapest. 1906. nov. 8.
Jankovich György. Szántó Kálmán.

Figyelem!
Bárkinél is olcsóbban szállítom a 

budapesti légszeszgyári 
diókokszot, 
porosz, janinai és egyéb kőszenet, 

PMT a legjobb minőségűt.
Úgy kályhába, mint téli idényre 

részletszállitásra

Kiadó esetleg eladó ház
IV. tized. Galamb-utca 211. számú ház. 
mely áll 4 padolt szoba, 2 konyha, 
4 kamra, 4 lóra való istálló és nagy 
pincéből, azonnal bérbe 
kiadó, esetleg örök áron eladó.

Értekezhetni a tulajdonos: 
Nagy Sándorral, ugyanott.

Attest, Bécs, 1887. j

Nagyon alkalmas VLta.zá.solKXiá.l.
Nélkülözhetetlen rövid használat után, 

lius 3.

is eszközlöm. Ugyanis a kívánt mennyiség 
előjegyez tét i kés az részleten ként szállíttatok 

I oly árban, mintha az egész egyszerre szállít­
tatnék és csak azátvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész
már 25 kilogrammonként is házhoz szállittatik 

Szecska, favilla, meszelő 
sokkal olcsóbban kapható 

nálam, mint bárhol.
Szénre és kokszra

nélkülözhetetlen
F O G-C KÉME.
A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
artalmas anyag csakis mechanikai tisztítással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró 
fog-crémmel elérhető, s melynek „Kalodont* a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-állaniban 

bebizonyult. 4453—40—32

előjegyzéseket
már most elfogadok és kívánatra házhoz 
is kimegyek rendelést fölvenni. Elojegy 
zesek fölvétetnek lakásomon és Goldmann 
Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita 
egyház bérpalotájában. — A n. é. közön­
ség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel:
DÉKÁNY I. szén- és fakereskedö.

Magyar-utca 235. sz.

Aszódi Béla
V. tized. Tehén-utcza 266. szám alatt 
a legszebb nagymájú vágott 

libának
kilóját 65—68 krajcárért adja.

Reiszmann Márton
épület- és műlakatos-inűhelyében.
V. tized, Tehén-utcza 270. szám.

1243/1906. vgh. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végre­

hajtó ezennel közhírré teszi, hogy a 
kiskunfélegy házai kir. járásbíróságnak 
1906 évi Sp. 1. 974/9. számú végzésével 
Jenovay Dezső félegyházai ügyvéd által 
képviselt dr. Hoffer József felperes részére 
ifj. Bencsik Antal és neje szül. Somodi 
Juliánná alperes ellen 289 korona és 24 
fill. követelés és jár. erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán alperesnél le­
foglalt és 1883 korona 80 fillérre becsült 
ingóságokra az 1906 V. 1493/2. járásbíró­
ság i számú végzéssel az árverés elrendel* 
lelvén annak az alap- és a felülfoglalla- 
tók részére is, amennyiben azok törvé­
nyes zálogjogot nyertek volna Kecske­
méten, alperesek lakásán : VII. tized 139. 
szánni házban leendő megtartására határ­
időül 1906. évi november ho 12-ik napján 
délelőtt 10 es fel orajara tűzetik ki, mikor 
a biróilag lefoglalt bútorok, bolti beren­
dezés, fűszeráruk és egyéb ingóságok a 
legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez»a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy 
írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számitlatik.

Kelt Kecskeméten, 1906. október hó 
21-ik napján.

<886—1 — 1 kir. bir. végrehajtó.
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